

лицам имеющим проблемы с социализацией. 2) Служить в армии для получения водительских прав, а также определённых льгот при поступлении и обучении в ВУЗах.

Литература

- 1) Астахов, П.А. Призывник. Юридическая помощь с вершины адвокатского профессионализма / П.А. Астахов. – М.: Эксмо, 2012. – 304 с.
- 2) Белый, И.Ю. Производство по делам о военных преступлениях в органах международного уголовного правосудия (проблемы становления и перспективы развития)/ И.Ю. Белый. – М. : За права военнослужащих, 2001. – 288с.
- 3) Ильичева, М.Ю. Воинская обязанность. Вопросы и ответы :моногр. / М.Ю. Ильичева. – М. : АСТ, Олимп, Астрель, 2006. – 336 с.

УДК 32

От студента БНТУ до политического деятеля

Козел А. С.,Балашкова Е. М.

Научный руководитель: Крачковская Е.Л.

Белорусский национальный технический университет

Решение идти в политику приходит людям из разных причин: кто-то стремится сделать мир лучше, создать лучшие и безопасные условия проживания для народа, укрепить связь власти и общества, навсегда искоренить коррупцию. Однако путь в политику не является таким простым, как видят его многие.

Главное правило успеха в данной сфере – огромное желание идти к своей цели несмотря на любые обстоятельства. Нужно пройти тяжелый и долгий путь, который состоит из получения образования, общественной деятельности, социальной активности.

Если человек задумывается о том, как стать политиком, то ему следует хорошо поработать над собой. Он должен обладать такими качествами, как целеустремленность, общительность, харизматичность, самоотверженность, преданность своему делу, должен быть социально активным и стрессоустойчивым. Любая политическая деятельность приводит к тому, что у человека появится много новых врагов, и нужно быть готовым к этому.

Главной задачей для любого молодого политика является демонстрация своего потенциала. Ему нужно постоянно участвовать в различных акциях и мероприятиях, направленных на улучшения жизни общества. Помогать бедным, ездить по больницам и приютам, выступать на публике и так далее. Через общественную работу прошли многие лидеры политических партий и движений.

Владимир Ильич Семашко с отличием окончил Белорусский политехнический институт по специальности инженер-механик в 1972 году. Его ответственность и целеустремленность помогли добиться высот не только в учебной, но и политической деятельности. В наше время он известен, как белорусский государственный деятель, министр энергетики Республики Беларусь (2001—2003 годы), заместитель Премьер-министра Республики Беларусь (28 июля 2003 года — 18 августа 2018 года). С 13 ноября 2018 года — Чрезвычайный и полномочный посол Республики Беларусь в Российской Федерации.

Русецкий Анатолий Максимович – выпускник-отличник года Белорусского политехнического института (1973 г.), с 1997 по 2002 годы занимал должность первого заместителя Министра промышленности Республики Беларусь, а с 2003 по 2009 – Министра промышленности Республики Беларусь. Анатолий Максимович – заместитель Председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь пятого созыва, член Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания Республики Беларусь, заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Один из путей, который позволяет активным и энергичным людям ворваться в политическую жизнь страны, – участие в деятельности оппозиции. На волне недовольства широких масс политикой правительства или коррупцией сравнительно просто завоевать популярность и набрать политические очки.

Руководитель оппозиционной депутатской группы «Республика», депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь второго созыва, лидер Белорусской социал-демократической партии (Свобода), председатель комиссии по пенитенциарной системе белорусского Хельсинкского комитета, Сергей Николаевич Скребец окончил Белорусский политехнический институт и получил специальность инженер-металлург.

Депутат Верховного Совета 12-го и 13-го созывов, Заместитель председателя Объединенной гражданской партии, глава созданного белорусской оппозицией Национального исполнительного комитета

Геннадий Васильевич Карпенко также являлся выпускником Белорусский политехнический института.

Иной путь к карьере политика лежит через вступление в ряды политической партии. Эти структуры создаются для участия граждан страны в политической деятельности. Любой член партии, активно участвующий в ее деятельности, имеет возможность быть избранным в представительные органы власти и принимать непосредственное участие в политике.

Некоторые видные общественные и государственные деятели до начала своей политической карьеры были не связаны с политикой. В 1977 году, бывший студент Белорусского политехнического института 1971 года выпуска, инженер-строитель Геннадий Васильевич Новицкий перешёл на партийную работу. Теперь он известен, как белорусский государственный деятель, премьер-министр Республики Беларусь (2001—2003), председатель Совета Республики Национального собрания Белоруссии (2003—2008 годы).

Владимир Нестерович Дражин после окончания Белорусского политехнического института и Минской высшей партийной школы занимал различные должности в райкомах партии и являлся заместителем премьер-министра Республики Беларусь. С 2006 года назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Литовской Республике, Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Финляндской Республике по совместительству.

Выпускник машиностроительного факультета Белорусского политехнического института Вячеслав Францевич Кебич – кандидат экономических наук, советский и белорусский партийный, государственный и политический деятель, председатель Совета Министров Республики Беларусь с 1990 по 1994 год.

Борис Васильевич Батура, после окончания Белорусского политехнического института, работал инженер-технологом. В дальнейшем связал свою жизнь с политикой и занимал должности Министра жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, Заместителя Премьер-министра Республики Беларусь, Председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь четвертого созыва, Председателем Минского областного исполнительного комитета.

Виктор Павлович Николайкин — белорусский политический деятель, действующий мэр Витебска в 1983 году окончил Белорусский политехнический институт по специальности «организация и безопасность дорожного движения».

Многие выпускники Белорусского национального технического университета известны далеко за пределами Беларуси.

Геннадий Леонидович Гагулия – абхазский политический деятель, премьер-министр Абхазии (1995-1997, 2002-2003, 2018). В 1972 году окончил строительный факультет Белорусского политехнического института.

Возглавляет Международную ассоциацию выпускников вузов выпускник БНТУ, Почетный генеральный консул Федеративной Республики Непал в Республике Беларусь Махато Упендра. Заместители председателя МАВВУЗ: выпускник БНТУ, Торговый атташе Посольства Палестины в Республике Беларусь, Хаммуда Хассан (Палестина).

В заключении можно сделать вывод, что люди, выбравшие карьеру политического деятеля, часто прошли непростой и долгий жизненный путь. И даже отсутствие профильного образования не смогло помешать им добиться успехов и профессиональных достижений.

УДК 323.3

Формирование квазигрупп и их влияние на общество

Куземко М.М.

Научный руководитель: Крачковская Е.В.

Белорусский национальный технический университет

Квазигруппы представляют собой временные переходные образования от социальных общностей к социальным группам. Квазигруппы при этом обладают некоторыми особенностями социальных групп. Они имеют следующие отличительные черты:

- спонтанность образования;
- неустойчивость взаимосвязей;
- отсутствие разнообразия во взаимодействиях;
- кратковременность совместных действий.

С появлением социальных сетей формирование таких временных групп стало простым и обыденным делом. Люди объединяются по разным темам, обсуждая разнообразные события и в некоторых случаях пытаются прямо повлиять на ситуацию. Примером является обсуждение цен на топливо, ужесточение системы налогообложения, увеличение транспортного налога, выборы в государстве, изменения в Конституции и т. д.

В обоих случаях люди, не зная друг друга, начинают выражать свое мнение дистанционно, иногда даже не предполагая, что с другой стороны монитора может оказаться не единомышленник. Формирование квазигрупп в социальных сетях позволяет отслеживать настроения в обществе, поскольку примкнуть к любому подобному образованию в сети